

百城建设提质在行动

“百城建设提质在行动”系列报道之一

系好城建“第一粒扣子”



汝州市体育场公园效果图

河南新闻联播
7月23日星期日

百城建设提质在行动系列报道之一
系好城建“第一粒扣子”

►县(市)是连接城乡、承上启下的纽带,是统筹城乡发展的重要节点。习近平总书记要求我省打好的“四张牌”,“新型城镇化”是其中的重要一张。省委、省政府《关于推进百城建设提质工程的意见》,就是落实总书记重要指示的实施方案。“意见”提出,通过三到五年的努力,全省106个县级城市基础设施和公共服务设施水平明显提升,城市管理水平、人居环境明显改善,资源集约利用率明显提高,城镇特色更加鲜明,综合承载能力显著提高。城镇吸纳力、辐射力明显增强,新型城镇化健康发展,一批县级城市达到全国一流水平。实现这一目标,无疑功在当代,利在千秋。

►昨晚,《河南新闻联播》推出“百城建设提质在行动”系列报道第一期报道——系好城建“第一粒扣子”。所有国家和地区的城市化,都经历过或长或短的无序阶段。我省也不例外。盲目扩张、大拆大建、干城一面等问题,屡见不鲜。解决这些问题,将无序变为有序,第一步就是规划。规划,被称为城市建设的“第一粒扣子”,如何扣好这第一粒扣子呢?

这个游园咋建合理 汝州市规划局请来市民听意见

2015年下半年,汝州市计划在市体育场西侧建设一个大型游园,方便周边居民健身、休闲。这本来是一件造福市民的大好事,可汝州市民梁年法和邻居们并不买账。

【同期声】汝州市民 梁年法

这个地方本来就是汝州市最繁华最热闹的地方,容易堵车,建个公园是好事,但是人多了车多了,不是更堵了吗?

一时间,该不该建这个公园成了市民议论的热点话题,这出乎了汝州市规划部门的预料。为了把好事办好,规划部门不仅请来了专家学者,还把梁年法和邻居们请到了规划局听取意见。

【同期声】汝州市城乡规划

局局长 李涛

我们最终规划,在保证地上高品质建设28000平方米的公园的同时,地下部分增设22000平方米的地下停车场,地下停车位620个,既满足公园游玩休憩的功能又解决停车困难的问题。

为了让城市规划更加科学合理,更能满足市民需求,汝州市按照《城乡规划法》要求和《关于城乡规划公示的规定》,充分尊重专家意见,征询公众意见,实行民主决策,探索建立了“人大管理规划、媒体宣传规划、群众监督规划”的“三位一体”机制。每一个规划方案都要进行审前公示、审后公告,市民们不

仅对城市规划了然于心,还可以成为参与者和监督者。

【同期声】汝州市百城建设提质工程办公室综合协调组组长 邢胜军

编制好的规划提交给市人大常委会审议,审议后的规划就等于赋予了它法律权力,真正做到了确保规划的权威性和严肃性。

高起点、高标准,保证了规划的科学合理,广泛吸纳群众意见又确保了百姓真正受益。这样一来,每一项规划都得以快速推进。位于城北的科教园区,仅用了138天,就实现了44.4万平方米、56栋建筑全面封顶,13.1公里的路网全面成形。

长垣县老城区黑臭老坑塘 巧妙“变身”成文化公园

规划先行不仅仅要回应百姓期待,适应社会发展需求,更要尊重科学规律,保护好生态环境。这张老照片记录了长垣县老城区一处废旧坑塘的面貌。长垣老城中部高四周低,像这样的坑塘一共有四个,改造前臭气熏天,苍蝇乱飞,百姓意见很大。

【同期声】长垣县居民 李卫东

生活污水都往这里排,死猪烂猫啦,编织袋啦,什么都有。老百姓从这儿过,都是捂着鼻子。

如果把这些坑塘一填了之,

城市水系会遭遇破坏;如果任由下去,会严重影响百姓生活和城市形象。该怎么办?经过精心规划和反复设计,这四个坑塘变成了长垣县修补城市生态、彰显城市文化的“宝贝”。通过治理黑臭水体,汇入城市水系,坑塘被改造成汛期用来防汛,日常时用来储水的“城市海绵”。而由于坑塘是长垣明清古城的历史遗存,依托坑塘原有的历史传说,长垣建成了寓意吉祥的龙文化主题公园。

【同期声】长垣县城乡规划局局长 刘杰

因为我们每个坑塘都有自己的历史故事,我们通过四个坑塘改造来延续我们城市的文脉,要把该留下的东西留下来,留住记忆。

根据方案,长垣县确定了依托四个城门、四个坑塘,建设老城历史文化感知区的规划格局。截至目前,已先后投资23.8亿元对老城的坑塘和背街小巷实施升级改造,对多条道路和桥梁进行修复提升。

百城建设提质工程 首批45个市县动起来

目前,河南第一批实施百城建设提质工程的45个市县,正在按照“多规合一”要求和尊重自然、传承历史、产城融合、彰显特色的理念,高标准高规格编制城乡总体规划和各类专

项规划,为建设生态、幸福、宜居城市打下坚实基础。

【同期声】河南省住房城乡建设厅厅长、河南省百城建设提质工程工作领导小组办公室主任 裴志扬

要彻底改变过去“规划规划,墙上挂挂”这种状况,让规划真正在城市建设发展中有刚性的约束,确保我们整个百城建设提质工程能够顺利高质量推进,向人民交出一个美丽的宜居宜业功能完善的城市。

■评论

习近平总书记指出:“规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费,规划折腾是最大的忌讳。”因此,省委、省政府《关于推进百城建设提质工程的意见》中明确,要提高规划的科学性、严肃性和公开性。

规划,决定着城市的未来面貌。我们未来的愿景是什么?一

是,现有的居民生活更舒适;二是,吸纳更多的农民,进城安家立业。

没有城市化,就不可能有现代化。城市化的本质,是人的城市化。目前,我省城镇化水平还低于全国平均水平8.85个百分点。能不能吸引更多的农民进城安家,在城里住得起、有事干、能挣钱,老有所养、少有所学,是

检验规划成败的重要指标之一。

高水平的规划,应是推动城市化快速健康发展的规划;高起点的规划,应是以人为本,关注弱势群体、提升生活品质、利于长远发展的规划。系好城市规划这“第一粒扣子”,是百城建设提质工程的第一道关键工序。

据《河南新闻联播》

河南省特色学校 郑州市十佳学校 郑州市教育教学先进单位 全国校园影视研究实验学校 河南省金烛奖教育改革先锋校

办一所对学生负责任的学校

黄河科技学院附属中学火热报名中

热烈祝贺我校学子考入郑州大学、集美大学、兰州大学、长春大学、武汉轻工大学、四川传媒学院等知名学府!

黄河科技学院附属中学由第十届全国人大代表、著名教育家、黄河科技学院董事长胡大白教授创办于1997年,附中依托黄河科技学院先进的教学设施、雄厚的师资力量、严格的寄宿管理,搭建学生成长平台。附中先后荣获“全国影视教育研究实验学校”、“全国法制安全示范学校”、“河南省特色学校”、“河南省民办教育先进单位”、“郑州市十佳学校”、“郑州市名优民校”、“郑州市教育教学先进单位”、“郑州市文明学校”、“教师职业道德建设先进单位”等荣誉称号。

黄科附中始终重视内涵发展,注重品牌建设,与郑州二中联合办学,教育教学管理同郑州二中实行五统一(即统一教学进度、教师聘任考核、教学研究、考试评价、学生综合实践活动),学校科学管理,因材施教,注重学生全面发展,教育教学质量全面提升。附中初中部学生在各类型考试中成绩优异,中招成绩位居郑州市领先地位;高中部学生在历年的艺术高考中,专业过线率一直保持在98%以上,90%考入知名艺术院校。

黄科附中秉承“办一所对学生最负责任的学校”的办学理念,以“办规范加特色学校,育合格加特长学生”为目标,为每一个学生“量体裁衣”,实行严格+慈爱的管理模式,即资料厚,宿管管理,社团活动丰富多彩,学生自主发展,快乐成长,成绩优异。坚持学生的个性化培养,用三年的特色教育,为学生未来发展奠定良好基础,开创了“特色打造品牌,品牌提升特色”的成功教育之路。

在这里,聆听名师的教诲;在这里,享受艺术教育的芬芳;在这里,导师将助你走向大学殿堂;在这里,成就你的人生梦想!

2017年报名须知:

初一新生:360名,已录取完毕,感谢广大家长和学生的支持。

高一新生:1000名,含特优班(500分以上)、实验班(460分以上)和特长班(400分以上)【传媒班、美术班、音乐班、体育班、表演班。】

中招代码0191;按中招成绩择优录取,参加郑州市中招特长生测试的考生,有考级证书及相关荣誉证书,可优先录取。

咨询地点:郑州市航海中路94号黄河科技学院门外东院招生咨询处 咨询热线:68951473 68951615 68951378 15690881858 网址:www2.hhstu.edu.cn/fszx